
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลสามขา  
สมัยสามัญ (สมัยที ่๓) ครั้งที่ ๓ ประจ าปี พ.ศ. ๒๕๖๗ 

วันที ่ ๒๗ เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗   
ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลสามขา 

 ผู้มาประชุม             เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นางจามจุรี  ศรีวรรณะ ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา จามจุร ี ศรีวรรณะ  

๒ นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ก้าน  ศรีสุขกาญจน์  
๓ นายบุญศร ี โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ บุญศรี  โต๊ะสิงห์  

๔ นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  

๕ นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สมบูรณ์  บุญอำนวย  

๖ นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สอน  ใจดี  
๗ นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ สิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  
๘ นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สมชัย  ธรรมรักษ์  
๙ นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กล้า  กมลเลิศ  

๑๐ นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ทัศนา  ทรมีฤทธิ์  
๑๑ นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ วุฒิพงค์  แก้วงาม  
๑๒ นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ สุธี  สีจันดา  
๑๓ นางสาวอนันตา  โพธ์ิอุดม เลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา อนันตา  โพธ์ิอุดม  

 
ผู้เข้าร่วมประชมุ 

ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหต ุ

๑ นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีตำบลสามขา สกาว  เมฆา  
๒ นางอุษณีย์  วินทะไชย รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อุษณีย์  วินทะไชย   
๓ นายสุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ รองนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุพจน์  พงศ์สมโพธ์ิ  
๔ นายสุวรรณ  แสนแวทย์ เลขานุการนายกเทศมนตรีตำบลสามขา สุวรรณ  แสนแวทย์  
๕ นายยนต์  จันทร์หา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีตำบลสามขา ยนต์  จันทร์หา  
๖ นายคงฤทธ์ิ  ศรีรัตน์ นักจัดการงานท่ัวไป คงฤทธิ์  ศรีรัตน์  
๗ นายนารินทร์  สาสนาม ผู้อำนวยการกองช่าง นารินทร์  สาสนาม  
๘ นางสาวจรินญา  สอนสิงห์ เจ้าพนักงานสุขาภิบาล จรินญา  สอนสิงห์  

 
 

เมื่อถึงเวลา  ๐๙.๐๐  น.  นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  ได้ให้สัญญาณเรียกสมาชิกสภา
   เทศบาล เข้าห้องประชุม เช็คยอดผู้เข้าประชุม     เมื่อครบองค์ประชุมจึงนำเรียนประธานสภา
   เทศบาล และประธานเปิดประชุม    เวลา ๐๙.๑๐ น. 



นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

๒ 

 
 
 

 

   สวัสดีค่ะท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรงเกียรติ คณะผู้บริหาร และผู้      
   มีเกียรติทุกท่าน เมื่อที่ประชุมพร้อม   ดิฉันขอเริ่มการประชุมสภาเทศบาลตำบล
   สามขา สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภา  สมัยสามัญ  (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี 
   พ.ศ. ๒๕๖๗ วันอังคาร ที่ ๒๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ณ ห้องประชุมเทศบาล 
   ตำบลสามขา  และที่ประชุมครบองค์ประชุมแล้ว ดิฉันขอเปิดการประชุมค่ะ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
  
   ในเรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบนั้น ดิฉันมีเรื่องนำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทราบ 
   นะคะ วันนี้เป็นการประชุมสภา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๓ ประจำปี พ.ศ. 
   ๒๕๖๗ วันอังคาร ที่ ๒๗ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ดิฉันมีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุม
   ทราบคือเรื่องการจัดงาน พอ.สว. ที่ผ่านมาเทศบาลตำบลสามขาก็จัดงานออกมาได้
   อย่างดีเยี่ยม การรับผิดชอบแต่ละหน้าที่ของน้องๆเจ้าหน้าที่ แต่ละแผนกก็จัด 
   ออกมาได้อย่างดี และขอขอบคุณทุกท่านที่ไปร่วมงาน พอ.สว. เรื่องต่อไป ดิฉันได้ไป
   คัดเลือกผู้แทนคณะกรรมาธิการตัวแทนสันนิบาตแห่งประเทศไทยที่จังหวัด 
   อุบลราชธานี เป็นตัวแทนประธานสภาจากจังหวัดร้อยเอ็ด ได้ไปคัดเลือกผู้แทน 
   คณะกรรมาธิการตัวแทนสันนิบาตค่ะ  สำหรับฝ่ายสภาก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ที่ประชุม
   ทราบเพียงเท่านี้ลำดับต่อไปเรียนเชิญฝ่ายบริหาร ได้แจ้งให้ที่ ประชุมได้รับทราบใน
   ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องแจ้งให้ทราบ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง 
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน  กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขาครับ เรื่องแจ้งให้ทราบก็จะแจ้งให้ที่ประชุมได้รับทราบคือ เรื่องแรก คือ
   เกี่ยวกับการรับมือภัยแล้ง เนื่องจากตอนนี้ฝนทิ้งช่วง ปริมาณน้ำจากแม่น้ำมูลก็ลดลง 
   ส่งผลกระทบต่อการทำนา และสถานีสูบน้ำของเราแปลงไฟฟ้าก็ไม่สามารถ 
   ดำเนินการได้คงต้องหาเครื่องสูบน้ำก่อนครับ อีกเรื่องการไปอบรม หลักสูตร เรื่อง
   บทบาทสภาท้องถิ่นและผู้บริหารท้องถิ่น ในการประชุมสภาท้องถิ่นที่ถูกต้อง ภายใต้
   ข้อบังคับ การประชุมสภาท้องถิ่น รวมถึงแนวทางและวิธีการการจัดตั้งเปลี่ยนแปลง
   ฐานะและเขตองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รวมทั้งการเปลี่ยนชื่อขององค์กรปกครอง

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๓ 

   ส่วนท้องถิ่น จัดขึ้นในวันที่ ๑๓ - ๑๕ กันยายน ๒๕๖๗ ณ โรงแรมเวลาดี อำเภอ
   เมือง จังหวัดอุดรธานี ก็ประชาสัมพันธ์ให้ทุกท่านเข้าร่วมในการอบรมสำหรับใครที่ 
 
    
 
 
   สนใจครับ อีกเรื่องคือเมื่อวันที่ ๒๒ สิงหาคม ที่ผ่านมา ต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้า
   ร่วมกิจกรรมงาน พอ.สว. ก็ประสบความสำเร็จไปด้วยดีครับ   สำหรับเรื่องที่ 
   แจ้งให้ทราบก็มีเท่านี้ครับ  ขอบคุณครับ  
     
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
  
                               วาระที่ ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ ประจำปี 

พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ขอให้ทางคณะกรรมการตรวจ
รายงานการประชุม ได้นำเรียนต่อท่ีประชุมว่าในการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
ผ่านมามีการแก้ไข เปลี่ยนแปลง หรือว่าเพ่ิมเติมหรือไม่ เชิญค่ะ 

 
  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล
ตำบลสามขา เขต ๒ ในฐานะเป็นเลขานุการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ 
ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ รายละเอียดดังนี้ 

 - ตามที่ คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา ได้รับ
รายงานการประชุมสภาฯ จากเลขานุการสภาเทศบาลตำบลสามขา แล้วนั ้น             
ได้ประชุมในวันที่  ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุม
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาตรวจรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ (สมัยที่ 
๓) ครั้งที ่๒ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๗ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗  

 - ที่ประชุมพิจารณาตรวจสอบในรายละเอียดข้อมูลวาระการพิจารณาต่างๆ แล้วเห็น
ว่าถูกต้อง ครบถ้วนไม่มีการแก้ไขจากเดิมแต่อย่างใด จึงขอรับรอง และลงลายมือชื่อ
ไว้ในรายงานการประชุมครั้งนี้ ขอบคุณค่ะ 

 
  ทางคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัย

สามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที่ ๒ เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ รับรองรายงานการ
ประชุมแล้วค่ะ  มีสมาชิกสภาเทศบาลฯ ท่านใดแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือเพิ่มเติมใน

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๔ 

รายละเอียดข้อมูลรายงานการประชุม หรือไม่ ปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมแต่อย่างใด ถ้าไม่มีท่านใดแก้ไขรายงานการประชุมดิฉันขอมติที่ประชุม
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลสามขา สมัยสามัญ (สมัยที่ ๓) ครั้งที ่๒ 
เมื่อวันที่ ๑๔ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๖๗ ค่ะ 

 
 
 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทู้ถาม 
     
   วันนี้มีเพื่อนสมาชิกได้ยื่นเสนอกระทู้ถามทั้งหมด ๓ เรื่องด้วยกัน   
   เรื่องที่ ๓.๑ เรื่องถนนสายโนนม่องน้ำเกลี้ยงที่จะไปเชื่อมถนนสายปู่ตารั้งแคนขาด
   เสนอโดยท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รองประธานสภา เทศบาลตำบลสามขา เร ียน
   เชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์  รอง 
   ประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา  กระผมมีกระทู้ที่จะน ำเรียนท่ำนประธำน 
   สอบถำมไปยังฝ่ำยบริหำรเรื่องถนนโนนม่องน้ำเกลี้ยงที่ไปเชื่อมถนนสายปู่ตารั้งแคน 
   พี่น้องได้ใช้ประโยชน์ในการสัญจร จะมีช่วงถนนที่ขาดในช่วงเดือนกรกฎาคมที่ผ่าน
   มาถึงเดือนสิงหาคม เป็นช่วงที่มีฝนตกมาก น้ำจะไหล ทำให้ถนนเส้นนี้ขาด พี่น้อง
   สัญจรไปมาไม่ได้ กระผมจึงนำเรียนท่ำนประธำนสอบถำมไปยังฝ่ำยบริหำรให้หำ
   งบประมำณไปซ่อมแซมให้ด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   เรื่องท่ี ๓.๒ เรื่องการซ่อมแซมถนนดินกุดขอน ในพ้ืนที่หมู่ที่ ๘  เสนอโดยท่าน 
   อาภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เรียนเชิญค่ะ 
    
   เรียนท่ำนประธำนสภำที่เคำรพ คณะผู้บริหำร สมำชิกสภำเทศบำลต ำบลสำมขำผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่ำนค่ะ ดิฉันนำงอำภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ดิฉันมีกระทู้ที่จะน ำเรียนท่ำนประธำน สอบถำมไป

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๑ 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาลฯ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๕ 

   ยังฝ่ำยบริหำรเรื่องการซ่อมแซมถนนสายกุดขอนที่ขาด เนื่องจากการสัญจรไปมา
   ของพ่ีน้องในพ้ืนที่เป็นไปด้วยความยากลำบาก และแหล่งน้ำกุดขอนก็กักเก็บน้ำไม่ได้  
   จึงอยำกฝำกทำงผู้บริหำร ช่วยตรวจสอบและด ำเนินกำรเพ่ือช่วยเหลือพ่ีน้อง 
   ประชำชนโดยเร่งด่วนเพ่ือกำรสัญจรไปมำของพ่ีน้องได้สะดวกขึ้นและเพ่ือกักเก็บน้ ำ
   ไว้ใช้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   เรื่องท่ี ๓.๓ เรื่องไฟฟ้าส่องสว่างระหว่างทาง ถนน รพช. ในเขตตำบลสามขา   เสนอ
   โดยท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เรียนเชิญค่ะ 
 
    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ กระผมมีกระทู้ที่จะน ำเรียนท่ำนประธำนสอบถำมไป
   ยังฝ่ำยบริหำรเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ถนน รพช. ในเขตเทศบาลตำบลสามขา  
   เนื่องจากปีที่ผ่านมา พี่น้องประชาชนที่มีนาข้าว ที่โดนแสงไฟตามหลักไฟฟ้าต่างๆ  
   ข้าวไม่ออกรวง จึงอยากฝากท่านประธานไปยังผู้บริหาร ช่วยพิจารณาดำเนินการ
   หาทางแก้ไขปิดไฟส่องสว่าง เพ่ือช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนก้ำน  ศรีสุขกำญจน์  รองประธำนสภำเทศบำลต ำบลสำมขำ ได้เสนอถนน
   สายโนนม่องน้ำเกลี้ยงที่จะไปเชื่อมถนนสายปู่ตารั้งแคนขาด  ท่านอาภรณ์  โต๊ะสิงห์  
   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา  เขต ๑ ได้เสนอการซ่อมแซมถนนดินกุดขอน ใน
   พื้นที่หมู่ที่ ๘ และท่านสุธี  สีจันดา  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา  เขต ๒  ได้
   เสนอให้ปิดไฟฟ้าส่องสว่างระหว่างทาง ถนน รพช. ในเขตตำบลสามขา ต่อไปจะให้
   ท่ำนนำยกได้ตอบค ำถำมเพ่ือนสมำชิก  เรียนเชิญท่ำนนำยกค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่านกระผม นายสกาว  เมฆา  นายกเทศมนตรี 
   ตำบลสามขา สำหรับระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถาม เรื่องที่ ๓.๑ ถนนสายโนน  
   ม่องน้ำเกลี้ยงที่จะไปเชื่อมถนนสายปู่ตารั้งแคนขาด เป็นถนนที่สร้างมาหลายปี ซึ่ง
   ได้รับความเดือดร้อนของพี่น้องหมู่ที่ ๑ และหมู่ที่ ๕ ทำให้น้ำท่วมนา ซึ่งผมก็ได้ไปดู
   แล้วเดี๋ยวผมจะดำเนินการวางท่อเดี๋ยวจะให้ช่างไปประมาณการ ส่วนอีกเรื่อง เรื่อง
   การซ่อมแซมถนนดินกุดขอน ในพื้นที่หมู่ที่ ๘ ซึ่งก็เป็นปัญหามาหลายปี ผมให้ช่าง
   เข้าไปประมาณการแล้ว เดี๋ยวจะทำทั้งสองที่ ก็จะแก้ไขปัญหาให้เป็นถนนถาวรไป
   เลย ส่วนเรื่องสุดท้าย เพื่อนสมาชิกได้สอบถามเรื่องไฟฟ้าส่องสว่าง ถนน รพช. ผม

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ เขต ๒ 



๖ 

   ได้ให้ช่างไฟได้ทำหนังสือไปแล้ว ให้เขามาปิดไฟ ส่วนไฟฟ้าโซล่าเซลล์ ผมได้ประสาน
   ไปยังเทศบาลตำบลโพนทรายขอรถกระเช้าแล้วใช้ถุงดำครอบปิดหลอดไฟไว้ ผมก็
   มีเรื่องนำเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายก ก็ได้นำเรียนตอบคำถามเพื่อนสมาชิกแล้วนะคะ ซึ่งท่านนายกก็จะ
   ดำเนินการแก้ไขให้ แต่ต้องดูงบประมาณก่อน และให้ทางกองช่างเข้าไปตรวจสอบ
   ดูก่อนค่ะ มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่คะ (ไม่มี) 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 
 
                                 ๔.๑ พิจารณาขอโอนลด  งบประมาณแผนงานอุตสาหกรรมและการ
   โยธา งานก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงถนนโดย
   การยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสายจากบล๊อกคอนเวิส ไปทางวังทะลุ หมู่ ๘  
   โอนลด จ านวน  ๙๗,๕๐๐  บาท  
    เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งาน
   ก่อสร้าง  งบลงทุน ค่าสิ่งก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค  โครงการจัดท าป้ายโครง 
   เหล็กเพื่อติดประกาศประชาสัมพันธ์งานกิจกรรมเทศบาลต าบลสามขา ต าบล
   สามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ ๙๗,๕๐๐ บาท   
   ลำดับต่อไป เรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียนรำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับ
   ทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา สำหรับเรื่องเพื่อพิจารณาขอความเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำร
   ใหม่แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน ค่ำสิ่งก่อสร้ำงสิ่ง
   สำธำรณูปโภค  โครงกำรจัดท ำป้ำยโครงเหล็กเพ่ือติดประกำศประชำสัมพันธ์งำน
   กิจกรรมเทศบำลต ำบลสำมขำ เพื่อประชาสัมพันธ์โครงการ กิจกรรม รวมถึงยกย่อง 
   เชิดชูเกียรติ ของเทศบาลตำบลสามขา เพื่อให้พี่น้องประชาชนทั่วไป ได้ทราบถึง
   ผลงานจากการปฏิบัติราชการของเทศบาลตำบลสามขากระผมจึงขอความเห็นชอบ
   จากสภา ขออนุมัติตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้  โครงกำรจัดท ำ
   ป้ำยโครงเหล็กเพ่ือติดประกำศประชำสัมพันธ์งำนกิจกรรมเทศบำลต ำบลสำมขำ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๗ 

   ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยมีขนำดแผ่นป้ำยกว้ำง ๘ เมตร 
   สูง ๓ เมตร ตำมแบบเทศบำลต ำบลสำมขำก ำหนด จ ำนวน ๓ ป้ำย งบประมาณ 
   ๙๗,๕๐๐ บาท     
   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง    งบลงทุน 
   ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับถนนดินผิวจรำจร
   ลูกรังสำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘   ตั้งไว ้๒๐๕,๐๐๐ บาท โอนลด
   จ านวน  ๙๗,๕๐๐  บาท 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน ค่ำสิ่งก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค  โครงกำรจัดท ำป้ำยโครงเหล็กเพ่ือติด 
   ประกำศประชำสัมพันธ์งำนกิจกรรมเทศบำลต ำบลสำมขำ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอ   
   โพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยมีขนำดแผ่นป้ำยกว้ำง ๘ เมตร สูง ๓ เมตร ตำมแบบ
   เทศบำลต ำบลสำมขำก ำหนด จ ำนวน ๓ ป้ำย จ านวน ๙๗,๕๐๐ บาท  ผม 
   ขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
 
    
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่  แผนงำน
   อุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน ค่ำสิ่งก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค  
   โครงกำรจัดท ำป้ำยโครงเหล็กเพ่ือติดประกำศประชำสัมพันธ์งำนกิจกรรมเทศบำล
   ต ำบลสำมขำ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ  
   ๙๗,๕๐๐ บาท  ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่
   ตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะ เชิญท่านสอน  ใจดี สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาล  
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ัง
   รำยกำรใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน ค่ำ 
   สิ่งก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค  โครงกำรจัดท ำป้ำยโครงเหล็กเพ่ือติดประกำศ 
   ประชำสัมพันธ์งำนกิจกรรมเทศบำลต ำบลสำมขำ กระผมก็เห็นดีด้วยครับ เพราะจะ
   ได้ประชาสัมพันธ์กิจกรรม ข่าวสาร และผลงานรางวัลต่างๆ ที่เทศบาลตำบลสามขา
   ได้รับ เพ่ือให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบ ผมก็เห็นด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสอน  ใจดี สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดีด้วยนะคะ
   เพ่ือจะได้ประชาสัมพันธ์ข่าวสาร และรางวัลต่างๆ ให้พ่ีน้องประชาชนได้รับทราบ     

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสอน  ใจดี 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๘ 

   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนสมบูรณ์  บุญอ ำนวย สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณ
   เพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เพ่ือจัดท ำป้ำยโครงเหล็กเพ่ือติดประกำศประชำสัมพันธ์
   งำนกิจกรรมเทศบำลต ำบลสำมขำ งบประมาณ ๙๗,๕๐๐ บาท ผมก็เห็นด้วยครับ
   เนื่องจำกโครงป้ำยอันเก่ำมีกำรช ำรุด จะต้องจัดท ำข้ึนใหม่ เพื่อประชำสัมพันธ์ข้อมูล
   ข่ำวสำร รวมทั้งประชำสัมพันธ์รำงวัลเชิดชูเกียรติต่ำงๆ ที่เทศบำลต ำบลสำมขำได้รับ 
   ให้พ่ีน้องประชำชนได้รับทรำบ ผมก็เห็นด้วยครับ 
 
 
 
 
 
   ค่ะ ท่านสมบูรณ์  บุญอำนวย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
 
                   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง    งบลงทุน 
   ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับถนนดินผิวจรำจร
   ลูกรังสำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘   ตั้งไว ้๒๐๕,๐๐๐ บาท โอนลด
   จ านวน  ๙๗,๕๐๐  บาท 

   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน ค่ำสิ่งก่อสร้ำงสิ่งสำธำรณูปโภค  โครงกำรจัดท ำป้ำยโครงเหล็กเพ่ือติด 
   ประกำศประชำสัมพันธ์งำนกิจกรรมเทศบำลต ำบลสำมขำ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอ   
   โพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยมีขนำดแผ่นป้ำยกว้ำง ๘ เมตร สูง ๓ เมตร ตำมแบบ
   เทศบำลต ำบลสำมขำก ำหนด จ ำนวน ๓ ป้ำย จ านวน ๙๗,๕๐๐ บาท   
   ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ  

 ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมบูรณ์  บุญอ านวย 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๙ 

4.2 พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสายจากบล๊อก
คอนเวิส ไปทางวังทะลุ หมู่ ๘ โอนลดจ านวน  ๓๕,๒๘๐  บาท  เพื่อโอนเพิ่ม 
 แผนงานบริหารงานทั่วไป  งานบริหารทั่วไป  งบด าเนินงาน  ประเภทรายจ่าย
เพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ ค่าจ้างเหมาบริการต่างๆ  จัดท าป้ายไวนิลกิจกรรมและ
รางวัลต่างๆ เทศบาลต าบลสามขา เพื่อติดประชาสัมพันธ์ในเขตต าบลสามขา 
อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด จ านวน ๑๑ แผ่นป้าย โอนเพิ่มจ านวน ๓๕,๒๘๐ 
บาท  เสนอโดยคณะผู้บริหาร ล ำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน
รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 

 

 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
 ตำบลสามขา สำหรับเรื ่องเพื ่อพิจารณาเห็นชอบโอนงบประมำณเพ่ิม
แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป  งำนบริหำรทั่วไป  งบด ำเนินงำน  ประเภทรำยจ่ำยเพื่อให้
ได้มำซึ่งบริกำร ค่ำจ้ำงเหมำบริกำรต่ำงๆ  จัดท ำป้ำยไวนิลกิจกรรมและรำงวัล 

 

 ต่ำงๆ เทศบำลต ำบลสำมขำ เพื่อติดประชำสัมพันธ์ในเขตต ำบลสำมขำ อ ำเภอ   โพน
ทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด จ ำนวน ๑๑ แผ่นป้ำย ซึ่งมีรายละเอียดดังนี้ 

   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับถนนดินผิวจรำจรลูกรัง 

   สำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘   ต้ังไว้ ๒๐๕,๐๐๐ บาท โอนลด 
   จ านวน  ๓๕,๒๘๐  บาท 

   เพื่อโอนเพิ่ม  แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป  งำนบริหำรทั่วไป  งบด ำเนินงำน  ประเภท
   รำยจ่ำยเพื่อให้ได้มำซึ่งบริกำร ค่ำจ้ำงเหมำบริกำรต่ำงๆ  จัดท ำป้ำยไวนิลกิจกรรม
   และรำงวัลต่ำงๆ เทศบำลต ำบลสำมขำ เพื่อติดประชำสัมพันธ์ในเขตต ำบลสำมขำ 
   อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด จ ำนวน ๑๑ แผ่นป้ำย ดังนี้ 
   - ป้ำยไวนิล (แบบหนำ) ขนำดกว้ำง ๘ เมตร สูง ๓ เมตร จ ำนวน ๓ แผ่น 
       รำคำแผ่นละ ๖,๐๐๐ บำท รวมเป็นเงิน ๑๘,๐๐๐ บาท 
   - ป้ำยไวนิล (แบบหนำ) ขนำดกว้ำง ๓.๖๐ เมตร สูง ๒.๔ เมตร จ ำนวน ๘ แผ่น 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๐ 

   รำคำแผ่นละ ๒,๑๖๐ บำท รวมเป็นเงิน ๑๗,๒๘๐ บาท                                                     
   รวมงบประมาณโอนเพิ่มจ านวน ๓๕,๒๘๐ บาท  ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบ
   เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
    
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเพ่ิมงบประมำณ แผนงำนบริหำรงำน
   ทั่วไป  งำนบริหำรทั่วไป  งบด ำเนินงำน  ประเภทรำยจ่ำยเพ่ือให้ได้มำซึ่งบริกำร 
   ค่ำจ้ำงเหมำบริกำรต่ำงๆ  จัดท ำป้ำยไวนิลกิจกรรมและรำงวัลต่ำงๆ เทศบำลต ำบล
   สำมขำ เพ่ือติดประชำสัมพันธ์ในเขตต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด 
   จ ำนวน ๑๑ แผ่นป้ำย โอนเพิ่มจ านวน ๓๕,๒๘๐ บาท   ก่อนที่จะขอมติที่ประชุม 
   พิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่ตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะ 
   อภิปรำย เชิญค่ะ เชิญท่านก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบล  
   สามขา เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ รองประธานสภา
   เทศบาลตำบลสามขา ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือ
   โอนเพิ่มงบประมำณ แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป  งำนบริหำรทั่วไป  งบด ำเนินงำน  
   ประเภทรำยจ่ำยเพ่ือให้ได้มำซึ่งบริกำร ค่ำจ้ำงเหมำบริกำรต่ำงๆ  จัดท ำป้ำยไวนิล
   กิจกรรม และรำงวัลต่ำงๆ เทศบำลต ำบลสำมขำ โอนเพิ่มจ านวน ๓๕,๒๘๐ บาท 
   กระผมก็เห็นด้วยครับ เพราะจะได้ประชาสัมพันธ์กิจกรรมและรางวัลต่างๆ ให้พ่ีน้อง
   ประชาชนได้รับทราบครับ 
 
 
   ค่ะ ท่ำนก้ำน  ศรีสุขกำญจน์ รองประธานสภาเทศบาลตำบลสามขา ฯ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ  มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนกล้ำ  กมลเลิศ สมาชิก 
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภา  
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนเพ่ิม 
   งบประมาณเพ่ือจัดท ำป้ำยไวนิลกิจกรรมและรำงวัลต่ำงๆ เทศบำลต ำบล 
   สำมขำ เพื่อติดประชำสัมพันธ์ในเขตต ำบลสำมขำ โอนเพิ่มจ านวน ๓๕,๒๘๐ บาท 
    กระผมก็เห็นด้วยครับ เพื่อจะได้ประชำสัมพันธ์ข้อมูลข่ำวสำรให้พี่น้องประชำชน
   ได้รับทรำบครับ ขอบคุณครับ  

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายก้าน  ศรีสุขกาญจน์ 
รองประธานสภาเทศบาล ฯ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายกล้า  กมลเลิศ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๒ 

   ค่ะ ท่านกล้า  กมลเลิศ สมาชิกสภาเทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                     
   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับถนนดินผิวจรำจรลูกรัง
   สำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘   ต้ังไว้ ๒๐๕,๐๐๐ บาท โอนลด 
   จ านวน  ๓๕,๒๘๐  บาท 

   เพื่อโอนเพิ่ม  แผนงำนบริหำรงำนทั่วไป  งำนบริหำรทั่วไป  งบด ำเนินงำน  ประเภท
   รำยจ่ำยเพื่อให้ได้มำซึ่งบริกำร ค่ำจ้ำงเหมำบริกำรต่ำงๆ  จัดท ำป้ำยไวนิลกิจกรรม
   และรำงวัลต่ำงๆ เทศบำลต ำบลสำมขำ เพื่อติดประชำสัมพันธ์ในเขตต ำบลสำมขำ 
   อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด จ ำนวน ๑๑ แผ่นป้ำย โอนเพิ่มจ านวน ๓๕,๒๘๐ 
   บาท    ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ                                                                    

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
   
    4.๓  พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ  
   ๑. โอนลดงบประมาณแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง    งบ
   ลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงถนนโดยการยกระดับถนนดินผิว
   จราจรลูกรังสายจากบล๊อกคอนเวิส ไปทางวังทะลุ หมู่ ๘ โอนลดจ านวน   
   ๑,๐๐๐  บาท 
 
 
 
   ๒. ขอโอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการวางท่อระบายน้ าพร้อม
   บ่อพักและเทพื้นคอนกรีตเสริมเหล็กพื้นทางสายจากบ้านนายประสิทธิ์  ผิวแก้ว 
   ไปทางบ้านนายสังเวียน  จันทร์หา หมู่ ๑  โอนลดจ านวน  ๑๓๖,๐๐๐  บาท  
   รวมงบประมาณโอนลดจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งาน 
   ก่อสร้าง งบลงทุน  รายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดิน
   และสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงระบบประปาหมู่บ้าน บ้านส าโรง หมู่ที่ ๓  
   ต าบลสามขา อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
   เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน 
   รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๓ 

 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา เนื่องจำกที่ดูดน้ ำดิบบ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ เพ่ือท ำ  
   น้ ำประปำเดิมมีสภำพน้ ำที่ขุ่น และมีกลิ่นเหม็น ไม่เหมำะในกำรใช้ผลิตน้ ำ 
   เพ่ือกำรอุปโภค - บริโภคจึงท ำกำรย้ำยที่ท ำกำรดูดแหล่งน้ ำดิบแห่งใหม่  
   เพ่ือให้สำมำรถผลิตน้ ำประปำได้ตำมมำตรฐำนจึงพิจารณาขอความเห็นชอบโอนเงิน
   ตั้งรำยกำรใหม่ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง งบ  
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและ  
   สิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรปรับปรุงระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓  
   ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท มี 
   รายละเอียดดังนี้    
   ๑. โอนลด งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน 
   ค่ำท่ีดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับถนนดินผิวจรำจร
   ลูกรังสำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘   ตั้งไว้ ๒๐๕,๐๐๐ บาท โอนลด
   จ านวน  ๑,๐๐๐  บาท 
 
   ๒. โอนลดงบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน 
   ค่ำท่ีดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพักและเทพ้ืนคอนกรีต
   เสริมเหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำยประสิทธิ์  ผิวแก้ว ไปทำงบ้ำนนำยสังเวียน   
   จันทร์หำ หมู่ ๑  ตั้งไว้ ๑๓๖,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน  ๑๓๖,๐๐๐  บาท 
   รวมงบประมาณโอนลดจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง 
 
 
     โครงกำรปรับปรุงระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอ
   โพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
   ๑. ก่อสร้ำงโรงสูบน้ ำ ขนำดกว้ำง ๒ เมตร ยำว ๒ เมตร สูง ๓ เมตร จ ำนวน ๑ หลัง 
   ๒. ขยำยท่อส่งน้ ำดิบ ขนำดควำมยำว ๑๒๐ เมตร 
   ๓. ขยำยเขตไฟฟ้ำภำยในระบบประปำ ขนำดควำมยำว ๑๓๐ เมตร 
   ๔. ติดตั้งตู้ควบคุมเครื่องสูบน้ ำหอยโข่งขนำด ๓ แรงม้ำ ๑ เฟส จ ำนวน ๑ ชุด 
   ๕. ติดตั้งเครื่องสูบน้ ำหอยโข่งขนำด ขนำด ๓ แรงม้ำ ๑ เฟส จ ำนวน ๑ เครื่อง 
      งบประมาณจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๔ 

    
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่    ก่อนที่จะ
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่แผนงำนอุตสำหกรรมและ
   กำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำ 
   ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรปรับปรุงระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง 
   หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 
   จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท  ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้ง
   รำยกำรใหม่ตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะเชิญท่านอาภรณ์  
   โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ัง
   รำยกำรใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำย
   ค่ำท่ีดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรปรับปรุง
   ระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ ดิฉันก็เห็นดีด้วยค่ะ เพ่ือพ่ี
   น้องประชาชนจะได้ใช้น้ำประปาที่ได้มาตรฐานค่ะ 
 
   ค่ะ ท่ำนอำภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนวุฒิพงค์  แก้วงำม  สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรปรับปรุง
   ระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ งบประมาณ 
 
 
   จ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท กระผมก็เห็นด้วยครับ เพรำะปัจจุบันน้ ำที่ผลิตน้ ำประปำ
   ขุ่นและมีกลิ่นเหม็น ถ้ำได้แหล่งน้ ำดิบแห่งใหม่ในกำรท ำน้ ำประปำ ก็จะท ำให้ได้ 
   น้ ำประปำที่เป็นไปตำมมำตรฐำนครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านวุฒิพงค์  แก้วงาม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายวุฒิพงค์  แก้วงาม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๕ 

   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                     
   โอนลด งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับถนนดินผิวจรำจรลูกรัง
   สำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘   ตั้งไว้ ๒๐๕,๐๐๐ บาท โอนลด 
   จ านวน  ๑,๐๐๐  บาท 
 
   โอนลด งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพักและเทพ้ืนคอนกรีตเสริม 
   เหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำยประสิทธิ์  ผิวแก้ว ไปทำงบ้ำนนำยสังเวียน  จันทร์หำ 
   หมู่ ๑  ตั้งไว้ ๑๓๖,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน  ๑๓๖,๐๐๐  บาท 
   รวมงบประมาณโอนลดจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  
   โครงกำรปรับปรุงระบบประปำหมู่บ้ำน บ้ำนส ำโรง หมู่ที่ ๓ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอ
   โพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณจ านวน ๑๓๗,๐๐๐ บาท 
     ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ  

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
      
    4.๔  พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงาน 
   อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและ  
   สิ่งก่อสร้าง โครงการวางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักและเทพื้นคอนกรีต 
   เสริมเหล็กพื้นทางสายจากบ้านนางจันทร์ศรี  สายโสม ไปทางบ้านนางสังวาล 
   บัววัด หมู่ ๖ โอนลดจ านวน  ๑๒๘,๐๐๐  บาท   
    เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งาน
   ก่อสร้าง  งบลงทุน  รายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดิน
   และสิ่งก่อสร้าง  โครงการปรับปรุงอาคารทดน้ ากุดคา พร้อมยกระดับถนน 
 
 
 
         หมู่ที่ ๘ บ้านสามขา ต าบลสามขา  อ าเภอโพนทราย จังหวัดร้อยเอ็ด   
   งบประมาณจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท 
   เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียน 
   รำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๖ 

 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา เนื่องจากอาคารทดน้ำกุดคาสภาพเดิมเป็นคันคูดินและมี 
   อาคารทดน้ำเป็นแบบ มข.๒๗ ซึ่งรถไม่สามารถวิ่งผ่านได้ จึงต้องทำการปรับปรุง
   ซ่อมแซมโดยการเทพื้นคอนกรีต เพื่อให้รถวิ่งผ่านได้และให้น้ำระบายผ่านได้  โดยไม่
   เป็นการกดีขวางทางน้ำและมีการเสริมคันคูดินส่วนที่ขาด เพ่ือแก้ไขปัญหาความ 
   เดือดร้อนของประชาชนในเขตพื้นที่  จึงขอพิจารณาให้ความเห็นชอบโอนเงินตั้ง
   รำยกำรใหม่ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำย
   ค่ำท่ีดิน และสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำร 
   ปรับปรุง อำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ ต ำบลสำมขำ 
    อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท 
   มีรายละเอียดดังนี้    
   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพักและเทพ้ืนคอนกรีตเสริม
   เหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำงจันทร์ศรี  สำยโสม ไปทำงบ้ำนนำงสังวำล บัววัด หมู่ 
   ๖  ตั้งไว้ ๑๙๑,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน  ๑๒๘,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  
   โครงกำรปรับปรุงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ  
   ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด โดยมีรำยละเอียดดังนี้ 
   ๑. ปรับปรุงอำคำรทดน้ ำ ขนำดกว้ำง ๓ เมตร ยำว ๗.๕๐ เมตร สูง ๒.๔๐ เมตร 
   ๒. ยกระดับถนนดิน ขนำดผิวจรำจร กว้ำง ๗ เมตร ยำว ๕๐ เมตร สูงเฉลี่ย ๐.๘๐ 
   เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๓๑๒ ลบ.ม. พร้อมเกลี่ยแต่งเรียบร้อย 
   ๓. ซ่อมแซมถนนดินในส่วนที่น้ ำเซำะขำด ขนำดกว้ำง ๖ เมตร ยำว ๗ เมตร ลึก 
   เฉลี่ย ๒.๕๐ เมตร หรือมีปริมำตรดินถมไม่น้อยกว่ำ ๑๔๒.๕๐ ลบ.ม. 
   งบประมาณจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท 
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
    
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่    ก่อนที่จะ
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่แผนงำนอุตสำหกรรมและ 
 
 
   กำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำ 
   ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรปรับปรุงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับ 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๑๗ 

   ถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด   
   งบประมาณจ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท  ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณา 
   เห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่ตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะ
   เชิญท่านสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ัง
   รำยกำรใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำย
   ค่ำท่ีดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรปรับปรุง
   อำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ ผมก็เห็นดีด้วยครับ 
   เพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน ในการสัญจรไปมาให้มีความสะดวกมากข้ึน ผมก็
   เห็นด้วยครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ  มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนสุธี  สีจันดำ  สมาชิกสภา
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสุธี  สีจันดา สมาชิกสภา  
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรปรับปรุง
   อำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ งบประมาณ 
   จ านวน ๑๒๘,๐๐๐ บาท ผมก็เหน็ด้วยครับ เพื่อควำมสะดวกในกำรสัญจรไปมำได้
   และให้น้ ำสำมำรถระบำยผ่ำนได้ ผมก็เห็นด้วยครับ  ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านสุธี  สีจันดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็  
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                     
   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพักและเทพ้ืนคอนกรีตเสริม
   เหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำงจันทร์ศรี  สำยโสม ไปทำงบ้ำนนำงสังวำล บัววัด     
   หมู่ ๖  ตั้งไว้ ๑๙๑,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน  ๑๒๘,๐๐๐  บาท 
 
 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสิริพงษ์  สิริวุฒิธรรม 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสุธี  สีจันดา 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  
   โครงกำรปรับปรุงอำคำรทดน้ ำกุดคำ พร้อมยกระดับถนน หมู่ที่ ๘ บ้ำนสำมขำ 
    ต ำบลสำมขำ อ ำเภอโพนทรำย จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณจ านวน   
   ๑๒๘,๐๐๐ บาท  ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรดยกมือค่ะ  

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
   
    4.๕  พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงาน 
   อุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
โครงการ  วางท่อระบายน้ าพร้อมบ่อพักและเทพื้นคอนกรีตเสริมเหล็กพื้นทางสาย 
   จากบ้านนางจันทร์ศรี  สายโสม ไปทางบ้านนางสังวาล บัววัด หมู่ ๖  
   โอนลดจ านวน ๒๑,๘๐๐  บาท  
    ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา  งาน 
   ก่อสร้าง  งบลงทุน  รายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดิน
   และสิ่งก่อสร้าง  โครงการซ่อมแซมถนนโดยการวางท่อระบายน้ า คสล. พร้อมถม
   ดิน ร่องเบน บ้านสามขาหมู่ที่ ๑  ต าบลสามขา  อ าเภอโพนทราย  จังหวัด 
   ร้อยเอ็ด งบประมาณจ านวน  ๒๑,๘๐๐  บาท  เสนอโดยคณะผู้บริหาร ลำดับ 
   ต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียนรำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบ
   และพิจำรณำร่วมกัน เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา ท่อระบายน้ำ คสล. บริเวณร่องเบน บ้านสามขา หมู่ที่ ๑ ได้
   ชำรุดเสียหาย เนื่องจากถูกน้ำกัดเซาะทำให้คันคูดินพัง และทำให้น้ำท่วมขังไม่ 
   สามารถระบายน้ำออกได้ ประกอบกับประชาชนในพื้นที่ใช้เส้นทางในการสัญจรไป
   มา ตลอดทำให้ได้รับความเดือดร้อน จึงมีความจำเป็นต้องซ่อมแซมถนนโดยการวาง
   อระบายน้ำ คสล. พร้อมถมดินและเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนใน
   เขตพ้ืนที่  จึงขอพิจารณาให้ความเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่  
   แผนงำน อุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดิน 
   และสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำร  
   ซ่อมแซมถนนโดยกำรวำงท่อระบำยน้ ำ คสล. พร้อมถมดิน ร่องเบน บ้ำน 
   สำมขำหมู่ที่ ๑  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 
   จ านวน  ๒๑,๘๐๐  บาท มีรายละเอียดดังนี้ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๑๘  
    
   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพักและเทพ้ืนคอนกรีตเสริม 
   เหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำงจันทร์ศรี  สำยโสม ไปทำงบ้ำนนำงสังวำล บัววัด     
   หมู่ ๖ ตั้งไว้ ๑๙๑,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๒๑,๘๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  
   โครงกำรซ่อมแซมถนนโดยกำรวำงท่อระบำยน้ ำ คสล. พร้อมถมดิน ร่องเบน บ้ำน
   สำมขำหมู่ที่ ๑  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด  โดยมีรำยละเอียด
   ดังนี้ 
   ๑. วำงท่อระบำยน้ ำ คสล. ขนำด ๐.๘๐ x ๑.๐๐ เมตร ยำว ๖ เมตร แบบ ๒ แถว 
   พร้อมยำแนวเรียบร้อย 
   ๒. ถมดิน ขนำดกว้ำง ๖ เมตร ยำว ๖ เมตร ลึก ๒.๕๐ เมตร หรือมีปริมำตรดินถม
   ไม่น้อยกว่ำ ๙๐  ลบ.ม. พร้อมเกลี่ยแต่งเรียบร้อย  
   งบประมาณจ านวน  ๒๑,๘๐๐  บาท 
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
  
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่แผนงำน 
   อุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดิน  
   และสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำร  
   ซ่อมแซมถนนโดยกำรวำงท่อระบำยน้ ำ คสล. พร้อมถมดิน ร่องเบน บ้ำน 
   สำมขำหมู่ที่ ๑  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 
   จ านวน  ๒๑,๘๐๐  บาท    ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอน 
   เงินตั้งรำยกำรใหม่  ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้ง 
   รำยกำรใหม่ตำมโครงกำรดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะเชิญท่านสมชัย  
   ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ัง
   รำยกำรใหม่ แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำย
   ค่ำท่ีดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำร 
   ซ่อมแซมถนนโดยกำรวำงท่อระบำยน้ ำ คสล. พร้อมถมดิน ร่องเบน บ้ำน 
   สำมขำหมู่ท่ี ๑  ต ำบลสำมขำ ผมก็เห็นด้วยครับ เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๑๙ 

 
 
 
   พ่ีน้องประชาชนได้สัญจรไปมาได้สะดวกและป้องกันน้ำขัง ผมก็เห็นด้วยครับ  
   ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนทัศนำ  ทรมีฤทธิ์  สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน  นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภา  
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรซ่อมแซม
   ถนนโดยกำรวำงท่อระบำยน้ ำ คสล. พร้อมถมดิน ร่องเบน บ้ำนสำมขำหมู่ที่ ๑   
   ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณจ านวน   
   ๒๑,๘๐๐  บาท  ดิฉันก็เห็นดวยค่ะ เพื่อกำรระบำยน้ ำที่สะดวกป้องกันน้ ำขัง และ
   เพ่ือกำรสัญจรไปมำของพ่ีน้องประชำชนได้สะดวกขึ้น ดิฉันก็เห็นด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะ ท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ 
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ                     
   โอนลด  งบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำนก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำ
   ที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพักและเทพ้ืนคอนกรีตเสริม
   เหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำงจันทร์ศรี  สำยโสม ไปทำงบ้ำนนำงสังวำล บัววัด     
   หมู่ ๖ ตั้งไว้ ๑๙๑,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๒๑,๘๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  
   โครงกำรซ่อมแซมถนนโดยกำรวำงท่อระบำยน้ ำ คสล. พร้อมถมดิน ร่องเบน บ้ำน
   สำมขำหมู่ที่ ๑  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ 
   จ านวน  ๒๑,๘๐๐  บาท  ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติโปรด 
   ยกมือค่ะ  

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



๒๐ 

  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
 
 
 
   
    4.๖  พิจารณาขอโอนลดงบประมาณ  
   ๑. โอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการวางท่อระบายน้ าพร้อม
   บ่อพักและเทพื้นคอนกรีตเสริมเหล็กพื้นทางสายจากบ้านนางจันทร์ศรี  สายโสม 
   ไปทางบ้านนางสังวาล บัววัด หมู่ ๖ โอนลดจ านวน ๑๐,๐๐๐  บาท 
   ๒. โอนลดงบประมาณ โอนลดงบประมาณแผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
   งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง โครงการปรับปรุงถนนโดยการ
   ยกระดับถนนดินผิวจราจรลูกรังสายจากบล๊อกคอนเวิส ไปทางวังทะลุ หมู่ ๘   
   โอนลดจ านวน  ๗๐,๐๐๐  บาท 
   รวมงบประมาณโอนลดจ านวน  ๘๐,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานก่อสร้าง  งบ
   ลงทุน  รายจ่ายค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภทค่าปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  
   โครงการลงหินคลุกปรับปรุงผิวจราจร  สายจากทางหลวงชนบท ไปทางบ้านนาง
   ทองใส  สัตตัง บ้านเกาะแก้ว หมู่ที่ ๖  ต าบลสามขา  อ าเภอโพนทราย  จังหวัด
   ร้อยเอ็ด  งบประมาณจ านวน ๘๐,๐๐๐ บาท เสนอโดยคณะผู้บริหาร  
   ลำดับต่อไปเรียนเชิญท่ำนนำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียนรำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับ
   ทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  เรียนเชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้
   ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรี 
   เทศบาล ตำบลสามขา ด้วยถนนสำยจำกทำงหลวงชนบท ไปทำงบ้ำนนำงทองใส    
   สัตตัง บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖ เป็นถนนที่ประชาชนในพื้นท่ีสัญจรไปมา เป็นเวลานาน
   มีสภาพชำรุด เป็นหลุมเป็นบ่อ สภาพดินเป็นถนนดินไม่มีผิวจราจรลูกรังทำให้ 
   ประชาชนใช้สัญจรไปมาด้วยความยากลำบากจึงมีความจำเป็นต้องลงหินคลุก  
   ซ่อมแซมตลอดสาย และเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน ในการสัญจรไปมาของ
   ประชาชนในเขตพื้นที่ จึงขอพิจารณาให้ความเห็นชอบโอนเงิน ตั้งจ่ำยเป็นรำยกำร
   ใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดิน
   และสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหินคลุก 
   ปรับปรุงผิวจรำจร  สำยจำกทำงหลวงชนบท ไปทำงบ้ำนนำงทองใส  สัตตัง บ้ำน

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๒๑ 

   เกำะแก้ว หมู่ที่ ๖  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด งบประมาณ
   ๘๐,๐๐๐  บาท มีรายละเอียดดังนี้    
   ๑. โอนลด งบประมำณ โอนลดงบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำน
   ก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพัก
   และเทพ้ืนคอนกรีตเสริมเหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำงจันทร์ศรี  สำยโสม ไปทำง 
 
 
   บ้ำนนำงสังวำล บัววัด หมู่ ๖ ตั้งไว้ ๑๙๑,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน ๑๐,๐๐๐  
   บาท 
   ๒. โอนลด งบประมำณ โอนลดงบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำน
   ก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับ
   ถนนดินผิวจรำจรลูกรังสำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘   
   ตั้งไว้  ๒๐๕,๐๐๐ บาท โอนลดจ านวน  ๗๐,๐๐๐  บาท 
   รวมงบประมาณโอนลดจ านวน  ๘๐,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  
   โครงกำรลงหินคลุกปรับปรุงผิวจรำจร  สำยจำกทำงหลวงชนบท ไปทำงบ้ำนนำง
   ทองใส  สัตตัง บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัด 
   ร้อยเอ็ด โดยมีปริมำณงำนดังนี้ 
   - ลงหินคลุกขนำดกว้ำง  ๗  เมตร  ยำว  ๒๔๙  เมตร  หนำเฉลี่ย  ๐.๐๗  เมตร  
   หรือมีปริมำตรหินคลุกไม่น้อยกว่ำ  ๕๒  ลบ.ม.  พร้อมเกรดปรับแต่งเรียบร้อย 
   งบประมาณจ านวน  ๘๐,๐๐๐  บาท 
     ผมขอนำเรียนให้ที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านนายกก็ได้ชี้แจงรายละเอียดการขอโอนเงินเพ่ือตั้งรำยกำรใหม่    ก่อนที่จะ
   ขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่ แผนงำนอุตสำหกรรมและ
   กำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำ 
   ปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหินคลุกปรับปรุงผิวจรำจร  สำยจำกทำง
   หลวงชนบท ไปทำงบ้ำนนำงทองใส  สัตตัง บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖  ต ำบลสำมขำ  
   อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัดร้อยเอ็ด  งบประมาณจ านวน  ๘๐,๐๐๐  บาท 
     ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบโอนเงินตั้งรำยกำรใหม่ตำมโครงกำร 
   ดังกล่ำว มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะเชิญท่านอาภรณ์ โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภา 
   เทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๒๒ 

   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉนั นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาล 
   ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติขอโอนลดงบประมาณเพ่ือต้ัง
   รำยกำรใหม่แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบลงทุน  รำยจ่ำย
   ค่ำท่ีดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  โครงกำรลงหิน
   คลุกปรับปรุงผิวจรำจร  สำยจำกทำงหลวงชนบท ไปทำงบ้ำนนำงทองใส  สัตตัง 
   บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖  ต ำบลสำมขำ  ดิฉันก็เห็นดีด้วยค่ะ เพ่ือความสะดวกในการ 
 
 
   สัญจรไปมาของพ่ีน้องประชาชน และลดการเกิดอุบัติเหตุ ดิฉันก็เห็นด้วยค่ะ  
   ขอบคุณค่ะ 
 
   ค่ะ ท่ำนอำภรณ์  โต๊ะสิงห์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนบุญศรี  โต๊ะสิงห์  สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ เชิญค่ะ 
 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ สมาชิกสภา 
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๑ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติโครงกำรลงหิน 
   คลุกปรับปรุงผิวจรำจร  สำยจำกทำงหลวงชนบท ไปทำงบ้ำนนำงทองใส  สัตตัง 
   บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖  ต ำบลสำมขำ  จ านวน  ๘๐,๐๐๐  บาท  
   กระผมก็เห็นด้วยครับ เนื่องจำกถนนเส้นนี้เก่ำ ไม่มีผิวจรำจร กำรสัญจรไปมำก็ 
   ล ำบำก ถ้ำลงหินคลุก ก็จะท ำให้กำรสัญจรไปมำสะดวกขึ้น ผมก็เห็น  
   ดีด้วยครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่านบุญศรี  ตะสิงห์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๑ ท่านก็ 
   เห็นดีด้วย    มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดที่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอ
   มติ ท่านใดเห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติ 
                   ๑. โอนลด งบประมำณ โอนลดงบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำน
   ก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรวำงท่อระบำยน้ ำพร้อมบ่อพัก
   และเทพ้ืนคอนกรีตเสริมเหล็กพ้ืนทำงสำยจำกบ้ำนนำงจันทร์ศรี  สำยโสม ไปทำง
   บ้ำนนำงสังวำล บัววัด หมู่ ๖ โอนลดจ านวน ๑๐,๐๐๐  บาท 
   ๒. โอนลด งบประมำณ โอนลดงบประมาณแผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ งำน
   ก่อสร้ำง งบลงทุน ค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง โครงกำรปรับปรุงถนนโดยกำรยกระดับ

นางจามจุร ี ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางอาภรณ์  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายบุญศรี  โต๊ะสิงห์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๑ 



๒๓ 

   ถนนดินผิวจรำจรลูกรังสำยจำกบล๊อกคอนเวิส ไปทำงวังทะลุ หมู่ ๘  โอนลดจ านวน  
   ๗๐,๐๐๐  บาท 
   รวมงบประมาณโอนลดจ านวน  ๘๐,๐๐๐  บาท 
 
   ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  แผนงำนอุตสำหกรรมและกำรโยธำ  งำนก่อสร้ำง  งบ 
   ลงทุน  รำยจ่ำยค่ำที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  ประเภทค่ำปรับปรุงที่ดินและสิ่งก่อสร้ำง  
   โครงกำรลงหินคลุกปรับปรุงผิวจรำจร  สำยจำกทำงหลวงชนบท ไปทำงบ้ำนนำง
   ทองใส  สัตตัง บ้ำนเกำะแก้ว หมู่ที่ ๖  ต ำบลสำมขำ  อ ำเภอโพนทรำย  จังหวัด 
   ร้อยเอ็ด 
   งบประมาณจ านวน ๘๐,๐๐๐ บาท 
 
 
     ท่านใดเห็นชอบตามที่คณะผู้บริหารเสนอญัตตโิปรดยกมือค่ะ 

    ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 
  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 
  
  ๔.๗  พิจารณาเห็นชอบร่างบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) 

โครงการก่อสร้างระบบจัดการขยะเพื่อผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงาน
ไฟฟ้าจากเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย เสนอโดยคณะผู้บริหาร เรียนเชิญท่ำน 

 นำยกเทศมนตรี  ได้น ำเรียนรำยละเอียดให้ที่ประชุมได้รับทรำบและพิจำรณำร่วมกัน  
เรียนเชิญค่ะ 

 
 เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้

ทรงเกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสกาว  เมฆา นายกเทศมนตรีเทศบาล
 ตำบลสามขา สำหรับเรื ่องเพื ่อพิจารณา ให้ความ เห็นชอบร่ำงบันทึก
ข้อตกลงควำมร่วมมือ (MOU) โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำรขยะเพ่ือผลิตเป็น
เชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำนไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย  ตามหนังสือสำนักงาน
เทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ ที่ รอ ๕๓๔๐๔/ว ๑๐๒๓ ลงวันที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๖๗ 
เรื่อง ขอความเห็นชอบร่ำงบันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ (MOU) โครงกำรก่อสร้ำง
ระบบจัดกำรขยะเพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำนไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะ 

 มูลฝอย เรียนนายกเทศมนตรีตำบลสามขา อ้างถึง หนังสือสำนักงานส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นจังหวัดร้อยเอ็ด ที่ รอ ๐๐๒๓.๖/ว ๕๘๐๕ ลงวันที่ ๒๓ กรกฎาคม 

 ๒๕๖๗ ตามหนังสือที่อ้างถึง สำนักงานส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น โดยกลุ่มงาน
บริหารสาธารณะและประสานงานท้องถิ่นอำเภอ ได้เชิญนายอำเภอ ผู้บริหารองค์กร

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 



๒๔ 

ปกครองส่วนท้องถิ่น ประธานสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และปลัดองค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ในพื้นที่ ๘ อำเภอ เข้าร่วมประชุมชี้แจงการทำ (MOU) กลุ่ม
พ้ืนที่ในการจัดการมูลฝอย (Cluster) ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กลุ่มพ้ืนที่โซน
ใต้ซึ่งประกอบด้วยอำเภอเกษตรวิสัย จตุรพักตรพิมาน ปทุมรัตน์ เมืองสรวง สุวรรณ
ภูมิ พนมไพร โพนทรายและอำเภอหนองฮี โดยมีเทศบาลตำบลสุวรรณภูมิเป็น
เจ้าภาพหลักนั้น  ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินโครงการก่อสร้างระบบจัดการขยะเพื่อ
ผลิตเป็นเชื้อเพลิง และผลิตเป็นพลังงานไฟฟ้าจากเชื้อเพลิงขยะมูลฝอยเป็นไปด้วย
ความเรียบร้อย และเป็นไปตามหนังสือสำนักงานส่งเสริมการปกครองจังหวัด
ร้อยเอ็ด ที่ รอ ๐๐๒๓.๖/ว ๕๘๐๕ ที่กำหนดให้การจัดทำบันทึกข้อตกลงความ
ร่วมมือ (MOU) ต้องผ่านสภาท้องถิ่น จึงขอให้นายกองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 

 
 นำเสนอสภาท้องถิ่น เพื่อพิจารณาให้ความเห็นชอบร่ำงบันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ 

(MOU) โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำรขยะเพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำน 
 ไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย รำยละเอียดปรำกฏตำมเอกสำรที่ส่งมำด้วยนี้ ผล

เป็นประกำรใดโปรดแจ้งเทศบำลต ำบลสุวรรณภูมิทรำบ ภำยในวันที่ ๒๘ สิงหำคม 
๒๕๖๗ จักขอบพระคุณอย่ำงยิ่ง จึงเรียนมำเพ่ือโปรดทรำบ ขอแสดงควำมนับถือ ลง
นำมนำยสมศักดิ์  เศรษโฐ  นำยกเทศมนตรีต ำบลสุวรรณภูมิ ส่วนรำยละเอียด
โครงกำรเดี๋ยวให้เจ้ำพนักงำนสุขำภิบำลได้น ำเรียนให้ที่ประชุมได้รับทรำบ เชิญครับ 

 
 เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาทุกท่าน 

ดิฉัน นางสาวจรินญา  สอนสิงห์  เจ้าพนักงานสุขาภิบาลค่ะ สำหรับรายละเอียด
โครงการก่อสร้างระบบจัดการขยะเพื่อผลิตเป็นเชื้อเพลิง และผลิตพลังงานไฟฟ้า
จากเชื ้อเพลิงขยะมูลฝอย เทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ อำเภอสุวรรณภูมิ จังหวัด
ร้อยเอ็ด หลักการและเหตุผล การกำจัดขยะมูลฝอยของหน่วยงานราชการท้องถิ่น 
ซึ่งมีอำนาจหน้าที่ในการกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูลในปัจจุบันต่างประสบปัญหา
ข้อจำกัดของพื้นที่กำจัดขยะมูลฝอย และการกำจัดขยะมูลฝอยที่ไม่ถูกสุขลักษณะทำ
ให้เกิดปัญหาขยะตกค้างสะสมเป็นเวลานาน เป็นสาเหตุให้เกิดผลกระทบต่อ
สภาพแวดล้อม มีการปนเปื้อนของน้ำการชะล้าง ขยะลงสู่พ้ืนดินและแหล่งน้ำ ทำให้
เกิดกลิ ่นเหม็นและเป็นแหล่งเพาะพันธุ ์ของสัตว์และแมลงที ่เป็นพาหะนำโรค
นอกจากนี้ หากมีขยะมูลฝอยตกค้างในชุมชนจะก่อให้เกิดผลกระทบด้านทัศนียภาพ 
ความเป็นระเบียบเรียบร้อยไม่เป็นที่เจริญตาของผู้ที่ได้พบเห็น ส่งผลกระทบต่อ 

 สุขภาพของประชาชนโดยทั่วไป สำหรับพื้นที่ทิ้งขยะมูลฝอยที่สะสมเป็นเวลานาน 
จะทำให้เกิดก๊าซจากการหมักของขยะ ส่งผลทำให้เกิดเพลิงไหม้และดับได้ยาก เกิด 

นางสาวจรินญา  สอนสิงห์  
เจ้าพนักงานสุขาภิบาล 



๒๕ 

 ควันฟุ้งกระจาย จากสภาพปัญหาและการจัดการขยะมูลฝอยของประเทศไทย คณะ
รักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) จึงเห็นเรื่องการจัดการขยะเป็นความจำเป็นเร่งด่วน 
และเห็นชอบ Roadmap การจดัการขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย เมื่อวันที่ ๒๖ 
สิงหาคม ๒๕๖๗ โดยมีแนวทางดำเนินงานใน ๔ กิจกรรมหลัก คือการจัดการขยะ
เก่าสะสม การสร้างรูปแบบการจัดการขยะใหม่เน้นผลิตพลังงาน การวางระเบียบ
มาตรการการบริหารจัดการขยะและของเสียอันตราย และการสร้างวินัยคนในชาติ 
โดยมีการสร้างรูปแบบการจัดการขยะมูลฝอยแยกเป็น ๒ ส่วน ดังนี้ (๑) ขยะมูลฝอย
เก่า ดำเนินการปรับปรุงสถานที่กำจัดให้ถูกต้องตามหลักวิชาการ และนำไปกำจัดใน
สถานที่กำจัดมูลฝอยของเอกชน หรือใช้เป็นเชื้อเพลิงทดแทน หรือผลิตแท่งเชื้อเพลิง 
(๒) ขยะมูลฝอยใหม่ ดำเนินการสร้างรูปแบบการจัดการ โดยจัดระบบคัดแยกที่ต้น
ทาง มีการคัดแยกของเสียอันตราย จัดทำระบบจัดการมูลฝอยแบบผสมผสานและ
แปรรูปเป็นพลังงานเพ่ือผลิตกระแสไฟฟ้าหรือใช้ประโยชน์อื่น และประปรุงบ่อฝัง 

 
 
 กลบเดิมให้ถูกต้องตามหลักวิชาการการจัดการปัญหาขยะมูลฝอย Roadmap คสช. 

ในขั้นตอนกำจัดขยะโดยเทคโนโลยีแบบผสมผสานเน้นการแปรรูปเป็นพลังงานหรือ 
 ทำให้เกิดประโยชน์สูงสุดจะเกิดขึ้นได้นั้น ต้องอาศัยความร่วมมือจากทุกภาคส่วนที่

เกี่ยวข้อง โดยแนวทางการดำเนินการของภาครัฐจะช่วยอำนวยความสะดวกในการ
ให้สิทธิประโยชน์จากมาตรการต่างๆ เพื่อสนับสนุนและกระตุ้นการลงทุนการผลิต
พลังงานจากขยะ ที่ผ่านมาจะยังไม่เห็นผลเด่นชัด เนื่องจากการผลิตพลังงานขยะ
ส่วนใหญ่มาจากภาครัฐเป็นผู้ดำเนินการเอง หรือให้การสนับสนุนงบประมาณในการ 

 ก่อสร้างและดำเนินโครงการ ทั้งนี้ การดำเนินการใดๆ ของหน่วยงานภาครัฐมีความ
จำเป็นจะต้องให้ประชาชน องค์กรต่างๆ ที ่เกี ่ยวข้อง ทั ้งภาครัฐ เอกชน และ
ประชาชนทั่วไปที่สนใจในโครงการได้รับทราบข้อมูลเกี่ยวกับโครงการ ตลอดจนได้มี
ส่วนร่วมแสดงความคิดเห็นต่อโครงการ ตั ้งแต่เริ ่มต้นการศึกษาจนกระทั่งการ
ก่อสร้างและเปิดดำเนินโครงการ  ปัจจุบัน การจัดการขยะมูลฝอยส่วนใหญ่จะเป็น
ลักษณะการรวบรวมไปเทกองยังพื้นที่ที่ได้จัดไว้ ทำให้เกิดปัญหาขยะตกค้างสะสม
เป็นเวลานาน ประกอบกับมีปริมาณขยะใหม่ที่เข้ามาเพิ่มมากขึ้นทุกๆ วัน เทศบาล
ตำบลสุวรรณภูมิจึงได้จัดทำแผนการบริหารจัดการขยะมูลฝอยอย่างเป็นระบบแบบ
บูรณาการและยั่งยืน เปิดโอกาสให้เอกชนเข้ามามีส่วนร่วมในการดำเนินการบริหาร
จัดการขยะ และผลิตพลังงานทดแทนเป็นผลพลอยได้จากกระบวนการกำจัดขยะ 
นอกจากนี้ ยังมีแนวความคิดที่จะดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ของพื้นที่ที ่ใช้เป็น
สถานที่กำจัดขยะมูลฝอยเดิม เพ่ือให้การแก้ไขปัญหาเป็นไปอย่างยั้งยืน เทศบาล 



๒๖ 

 ตำบลสุวรรณภูมิ จึงเห็นความสำคัญของปัญหาขยะที่นับวันจะทวีความสำคัญ จึงมี
แนวทางท่ีจะดำเนินโครงการก่อสร้างระบบจัดการขยะเพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง และ 

 ผลิตพลังงานไฟฟ้าจากเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย เทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ อำเภอ
สุวรรณภูมิ จังหวัดร้อยเอ็ด ขึ้นโดยจะเป็นศูนย์รวมการจัดการขยะในพื้นที่ กลุ่ม
อำเภอสุวรรณภูมิและเขตปกครองส่วนท้องถิ ่นใกล้เคียงรวมตัวกันเพื ่อจ ัด
ทำการศึกษาโครงการ และรายงานรายละเอียดโครงการเพื่อให้การดำเนินโครงการ
ดังกล่าวนี้เป็นไปตามนโยบายของรัฐบาลและกรอบกฎหมายต่อไป วัตถุประสงค์ (๑) 
เพื ่อดำเนินการตาม Roadmap ของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) โดย
มุ่งเน้นการบริหารจัดการขยะมูลฝอยอย่างเป็นระบบแบบบูรณาการและยั่งยืน ทำให้
เกิดการพัฒนาเป็นแหล่งพลังงานทางเลือก โดยนำขยะมูลฝอยมาใช้ให้เกิดประโยชน์
ด้านพลังงาน และเป็นทางเลือกในการแก้ปัญหาการกำจัดขยะของเทศบาลตำบล
สุวรรณภูมิ ในการแก้ปัญหาขยะล้นเมืองจากไม่มีที่ดินฝังกลบ (๒) เพ่ือให้ภาคเอกชน
เข้ามามีส่วนร่วมในการดำเนินการบริหารจัดการขยะมูลฝอย ทำให้ลดภาระ
ค่าใช้จ่ายในการลงทุนของเทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ (๓) เพ่ือให้มีรายได้นำมาพัฒนา 

 
 
 เทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ (๔) เพ่ือให้กองทุนพัฒนาไฟฟ้า ตามท่ีคณะกรรมการกำกับ

กิจการพลังงาน (กกพ.) กำกับ ๑ หน่วยต่อ ๑ สตางค์ (ประมาณ ๑ ล้านบาท 
 ต่อปี) เพื่อจัดตั้งเป็นกองทุนพัฒนาชุมชน โดยชุมชนตั้งกรรมการบริหารส่วนนี้เอง 

(๕) เพ่ือส่งเสริมการดูแลสุขภาพให้แก่ประชาชนและชุมชนในพื้นที่รอบโครงการ (๖) 
เพื่อให้มีกองทุนพัฒนาพื้นที่รอบโรงไฟฟ้า กองทุนพัฒนาหมู่บ้าน เพื่อสนับสนุนและ
ส่งเสริมกิจกรรมทางสังคม ให้ประชาชนและหน่วยงานท้องถิ ่นในพื ้นที ่ เช่น 
ทุนการศึกษา เป็นต้น ผลที่คาดว่าจะได้รับ (๑) มีการดำเนินการตาม Roadmap  

 ของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) โดยมุ่งเน้นการบริหารจัดการขยะมูลฝอย
อย่างเป็นระบบแบบบูรณาการและยั่งยืน ทำให้เกิดการพัฒนาเป็นแหล่งพลังงาน
ทางเลือก โดยนำขยะมูลฝอยมาใช้ให้เกิดประโยชน์ด้านพลังงาน และเป็นทางเลือก
ในการแก้ปัญหาการกำจัดขยะของเทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ ในการแก้ปัญหาขยะล้น
เมืองจากไม่มีที่ดินฝังกลบ (๒) ภาคเอกชนเข้ามามีส่วนร่วมในการดำเนินการบริหาร
จัดการขยะมูลฝอย ทำให้ลดภาระค่าใช้จ่ายในการลงทุนของเทศบาลตำบลสุวรรณ
ภูมิ (๓) มีรายได้นำมาพัฒนาเทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ (๔) กองทุนพัฒนาไฟฟ้า 
ตามที่คณะกรรมการกำกับกิจการพลังงาน (กกพ.) กำกับ ๑ หน่วยต่อ ๑ สตางค์ 
(ประมาณ ๑ ล้านบาทต่อปี) เพื ่อจัดตั ้งเป็นกองทุนพัฒนาชุมชน โดยชุมชนตั้ง



๒๗ 

กรรมการบริหารส่วนนี้เอง (๕) มีการส่งเสริมการดูแลสุขภาพให้แก่ประชาชนและ
ชุมชนในพ้ืนที่รอบโครงการ (๖) กองทุนพัฒนาพื้นที่รอบโรงไฟฟ้า กองทุนพัฒนา 

 หมู่บ้านมีการสนับสนุนและส่งเสริมกิจกรรมทางสังคม ให้ประชาชนและหน่วยงาน
ท้องถิ่นในพื้นที่ เช่น ทุนการศึกษา เป็นต้น 

 บันทึกข้อตกลงความร่วมมือ การรวมกลุ่มพื้นที่ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย
ชุมชน ระหว่าง เทศบาลต าบลสุวรรณภูมิ กับ เทศบาลต าบลสามขา บันทึก 

 ข้อตกลงความร่วมมือฉบับนี้ ทำขึ้นเมื่อวันที่..................ระหว่าง เทศบาลตำบล
สุวรรณภูมิ โดย นายกเทศมนตรีตำบลสุวรรณภูมิ ฝ่ายหนึ่ง ซึ ่งต่อไปในบันทึก 
ข้อตกลงนี้เรียกว่า “เจ้าภาพหลัก” กับ เทศบาลตำบลสามขา โดย นายกเทศมนตรี
ตำบลสามขา อีกฝ่ายหนึ่ง ซึ่งต่อไปในบันทึกข้อตกลงนี้เรียกว่า “เจ้าภาพร่วม” ทั้ง
สองฝ่าย ตกลงทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ ดังต่อไปนี้ ข้อ ๑ วัตถุประสงค์ (๑.๑) 
เพ่ือแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในกลุ่มพ้ืนที่โซนใต้ และ
ขยะมูลฝอยชุมชนจังหวัดร้อยเอ็ด ได้อย่างมีประสิทธิภาพและยั่งยืน (๑.๒) เพื่อให้
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมมือกันในการจัดการปัญหาขยะมูลฝอยชุมชนร่วมมือ
กันอย่างถูกหลักวิชาการ และส่งผลกระทบต่อชุมชนและสิ่งแวดล้อมน้อยที่สุด (๑.๓) 
เพ่ือปรับปรุงการแก้ไขปัญหาขยะมูลฝอยให้ถูกวิธีมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น และเป็นมิตร
ต่อสิ่งแวดล้อม ข้อ ๒ กรอบแนวทางความร่วมมือ เทศบาลตำบล 

 
 
 สุวรรณภูมิ เป็นกลไกหลักที ่มีบทบาทในการส่งเสริมผลักดันให้การขับ เคลื ่อน

นโยบายการรวมกลุ่มพื้นที่ในการจัดการขยะมูลฝอย (Cluster) ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นในจังหวัดร้อยเอ็ดในการจัดการปัญหาขยะมูลฝอยชุมชน ให้มีความ 

 ต่อเนื่องเกิดเป็นรูปธรรม มีความคุ้มค่า มีประสิทธิภาพ เลือกใช้วิธีการและกำหนด
พ้ืนที่กำจัดขยะมูลฝอยที่เหมาะสม เกิดการยอมรับจากภาคประชาชน ดำเนินการให้
เป็นไปตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทย และนโยบายของรัฐบาลในการแก้ไข
ปัญหาขยะมูลฝอยอย่างเป็นรูปธรรม และตามแผนปฏิบัติ การบริหารจัดหารขยะมูล 

 ฝอยชุมชน จึงมีกรอบแนวทางความร่วมมือ ดังนี้ (๒.๑) เจ้าภาพร่วม เห็นชอบในการ
เข้าร่วมรวมเป็นกลุ่มพื้นที่ในการจัดการขยะมูลฝอย (Cluster) (๒.๒) เจ้าภาพร่วม 
ร่วมกับ เจ้าภาพหลัก และ จังหวัดร้อยเอ็ด เสนอแนะ แก้ไข ในกาจัดทำแผนปฏิบัติ
การเพ่ือดำเนินงานในการจัดการขยะมูลฝอยของกลุ่มพื้นที่ในการจัดการขยะมูลฝอย
(Cluster) (๒.๓) เจ้าภาพร่วม ร่วมกับ เจ้าภาพหลัก ในการดำเนินการกำจัดขยะมูล
ฝอยที่เกิดขึ้นใหม่ และขยะมูลฝอยตกค้างภายในพื้นที่ให้หมดไป โดยการเก็บ คัด
แยก รวบรวม และขนส่งขยะมูลฝอยในพื้นที่ตนเอง ส่งให้กับเจ้าภาพหลัก เพื่อเข้าสู่



๒๘ 

กระบวนการบริหารจัดการขยะมูลฝอยชมชนให้เป็นพลังงานแบบครบวงจร (๒.๔) 
เจ้าภาพร่วม สนับสนุน เจ้าภาพหลัก ในการจัดทำโครงการก่อสร้างระบบจัดการขยะ
เพื่อผลิตเป็นเชื้อเพลิง และผลิตพลังงานไฟฟ้าจากเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย ซึ่งเป็น
พลังงานสะอาดแบบครบวงจร เช่นการสำรวจข้อมูลปริมาณขยะมูลฝอยชุมชน การ 

 เผยแพร่ความรู้ ความเข้าใจ การประชาสัมพันธ์ต่างๆ และการส่งเสริมการคัดแยก
ขยะมูลฝอยตั ้งแต่ต้นทาง เพื ่อลดความเสี ่ยงขยะอันตราย ขยะติดเชื ้อ ขยะ
อุตสาหกรรม ที่อาจปนเข้าสู่กระบวนการกำจัดขยะมูลฝอยตรมหลักวิชาการ (๒.๕) 
เจ้าภาพหลัก เป็นผู้กำหนดอัตราค่าบริการในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย เป็นไป
ตามผลการศึกษาความเป็นไปได้ของโครงการฯและกำหนดอัตราเพ่ิมของค่าบริการ 

 ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยตามสภาพเศรษฐกิจในภาพรวม ทุกๆ ๓ ปี และ
ปรับเพิ่มร้อยละ ๑๐ ของอัตราค่าบริการ (๒.๖) การดำเนินงานตามบันทึกข้อตกลง
ความร่วมมือการรวมกลุ ่มพื ้นที ่ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนนี้ ให้มี
ระยะเวลา ๒๕ ปี และให้มีการทบทวนบันทึกข้อตกลงความร่วมมือนี้ ทุกๆ ๓ ปี 
บันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพื้นที่ในการบริหารจัดการขยะมูลฝอย
ชุมชนนี้ ได้จัดทำขึ้น ๒ ฉบับ ซึ่งมีข้อความถูกต้องตรงกัน แต่ละฝ่ายได้อ่านและ
เข้าใจตรงกันดีแล้ว จึงได้ลงลายมือชื่อและตราประทับ (ถ้ามี) ร่วมกันไว้เป็นหลักฐาน
ต่อหน้าพยานเป็นสำคัญ และได้รับบันทึกข้อตกลงความร่วมมือการรวมกลุ่มพื้นที่ใน
การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนนี้ ไว้ฝ่ายละฉบับแล้ว ลงชื่อ นายกเทศมนตรี
ตำบลสุวรรณภูมิ เจ้าภาพหลัก นายกเทศมนตรีตำบลสามขา เจ้าภาพร่วม 

 
 
  ปลัดเทศบาลตำบลสุวรรณภูมิ และ ปลัดเทศบาลตำบลสามขา พยาน ขออนุญาต

นำเรียนทุกท่านเพียงเท่านี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
 ครับ จากร่ำงบันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ (MOU) โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำร

ขยะเพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำนไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย 
รายละเอียดตามที่น้องเจ้าพนักงานสุขาภิบาลได้รายงาน กระผมจึงได้เสนอต่อสภา
เทศบาลตำบลสามขา เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบร่ำงบันทึกข้อตกลงควำม 

 ร่วมมือ (MOU) โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำรขยะเพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิต
พลังงำนไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอยนี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
   ค่ะ ก่อนที่จะขอมติที่ประชุมพิจารณาเห็นชอบร่ำงบันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ  
   (MOU) โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำรขยะเพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำน

นายสกาว  เมฆา  
นายกเทศมนตรีต าบลสามขา 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 



๒๙ 

   ไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย มีท่ำนใดที่จะอภิปรำย เชิญค่ะเชิญท่านสมชัย  ธรรม
   รักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน กระผม นายสมชัย  ธรรมรักษ์ สมาชิกสภาเทศบาล
   ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติ พิจารณาขอความเห็นชอบร่ำง 
   บันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ (MOU) โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำรขยะเพ่ือผลิต
   เป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำนไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย กระผมก็เห็นด้วย
   ครับเพราะเป็นการบริหารจัดการขยะของตำบลสามขา เนื่องจากขยะของตำบล  
   สามขาก็มีปริมาณท่ีมากข้ึน โครงการนี้ก็จะทำให้ลดปริมาณขยะของตำบลสามขาลง
   ได้ครับ ผมก็เห็นดีด้วนครับ ขอบคุณครับ 
 
   ค่ะ ท่ำนสมชัย  ธรรมรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่ำนก็เห็นดี
   ด้วยนะคะ   มีท่ำนใดจะอภิปรำยอีกหรือไม่ค่ะ เชิญท่ำนทัศนำ  ทรมีฤทธิ์  สมาชิก
   สภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ เชิญค่ะ 
 
   เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขาผู้ทรง  
   เกียรติ และผู้มีเกียรติทุกท่าน ดิฉัน  นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภา  
   เทศบาล ตำบลสามขา เขต ๒ ตามที่ทางฝ่ายบริหารเสนอญัตติพิจารณาขอความ
   เห็นชอบร่ำงบันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ (MOU) โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำรขยะ
   เพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำนไฟฟ้ำจำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย ดิฉันก็เห็น 
 
 
   ด้วยค่ะ เพรำะเป็นกำรลดขยะตกค้ำงทั้งขยะเก่ำและขยะใหม่ ซึ่งอำจจะมีทั้งขยะที่
   เป็นอันตรำย และเป็นแหล่งสะสมของเชื่อโรค จะเป็นกำรบริหำรจัดกำรขยะมูลฝอย
   ของต ำบลสำมขำค่ะ ดิฉันก็เห็นด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 
 
 ค่ะ ท่านทัศนา  ทรมีฤทธิ์ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลสามขา เขต ๒ ท่านก็เห็นดีด้วย    

มีเพื่อนสมาชิกท่านใดที ่จะอภิปรายอีกหรือไม่คะ ถ้าไม่มีดิฉันจะขอมติ ท่านใด
เห็นชอบที่คณะผู้บริหารเสนอญัตติร่ำงบันทึกข้อตกลงควำมร่วมมือ (MOU) 

 โครงกำรก่อสร้ำงระบบจัดกำรขยะ เพ่ือผลิตเป็นเชื้อเพลิง  และผลิตพลังงำนไฟฟ้ำ
จำกเชื้อเพลิงขยะมูลฝอย ยกมือค่ะ 

ที่ประชุม มีมติ - เห็นชอบ   1๑      เสียง 
  - ไม่เห็นชอบ  -  เสียง 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นายสมชัย  ธรรมรักษ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 

นางจามจุรี  ศรีวรรณะ 
ประธานสภาฯ/ประธานที่

ประชุม 

นางทัศนา  ทรมีฤทธิ์ 
สมาชิกสภาเทศบาล เขต ๒ 



  - งดออกเสียง  ๑  เสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องอ่ืน ๆ (ไม่มี)  

มีท่ำนใดจะเสนอ หรือสอบถำม หรือไม่ ปรำกฏว่ำไม่มีผู้ใดอภิปรำย ในกำรประชุม
วันนี้ต้องขอขอบคุณทุกท่ำนที่เข้ำร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ปิดประชุม เวลำ 
12.๓0  น. 
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